

# 春节回家或出游 保险备好了吗

业内提示:可考虑这几类保险

春节长假近在眼前,很多人已经做好了春节回家或者出游的计划,一些放假较早的人则已经踏上了回家的路。在欢欢喜喜过大年的同时,抵御风险的意识不能少。从回家、旅游到聚会、娱乐,不同的保险会起到不同的作用。保险界人士整理出一份春节保险小清单,让大家在欢度春节时更有保障。

## 回家或出游:意外险不可少 延误险可考虑

过大年,难免走亲访友。家在外地的人会尽力在除夕夜赶回家,家在本地的市民也免不了全家出门来个短途游。只要外出,无论乘坐哪种交通工具,一份意外险都必不可少。意外保险主要包含两类责任:意外伤害责任和意外医疗责任。意外伤害责任包括意外身故、意外伤残,意外医疗责任则包括因意外而产生的门急诊医疗、住院医疗等。建议大家最好是购买同时包含两种责任的意外险。

还有一种可以考虑的保险是航空延误险。离家较远、或者想在春节期间来个远游的人,很多会选择搭乘

飞机,如果购买一份航空延误险,可以让大家在遭遇航班延误时,获得一定的经济补偿。

## 聚会与娱乐·健康险要备好 车财险心不慌

过年期间最不缺的就是美食与聚会了,全家团圆时,父母会多做一些好吃的饭菜,让归家的游子们多尝尝家乡的味道;聚会多的,更是顿顿大鱼大肉。但这种不健康的暴饮暴食,很容易引发身体不适,如肠胃炎或者其他一些疾病,甚至可能住院治疗。因此,最好提前为自己准备好健康保险。

保障最齐全的健康保险是“百万医疗险+普通医疗险”。百万医疗险保大病,普通医疗险保小病,门诊医疗、住院医疗以及手术等费用都可以覆盖。万一发生保险事故,一定要记得保留好原始的医疗发票及就诊病历等,并在规定时间内向保险公司提出理赔申请,不要因为忙于过节而忘记了及时申请理赔。

过节期间的保障,除了人,还有财产,车险、家财险最好都备上。车险可以保障车辆行驶中以及停车时发生的

损伤。家财险则可以让外出的人更安心。

## 拜年和探亲:意外险送长辈 有孝心又不贵

在外打拼的游子们无论走得远,对家中年纪渐长的父母长辈,挂念不能少。春节期间回到家,可以考虑给长辈买份意外险,价格不贵,保障不少,也可以让自己更放心。

家中的长辈年纪越来越大,身体不像以前那样灵活,发生意外的概率也在增加中,比如最常见的摔伤,如果严重也需要住院治疗。意外险对健康告知比较宽松,一般60岁以内的人都可以投保,有的甚至可以保到70岁。年轻人可以为长辈选择一年一续保的产品,自己交保费,给长辈一份保障。

本报记者 刘文静 综合报道



更多精彩内容  
请关注石家庄金融界

# 如何利用基金进行家庭资产配置

□本报记者 刘文静

李先生今年32岁,与妻子一起创业成立了一家专营环保类产品的企业。经过几年的运营,企业盈利相对稳定。目前两人年收入约50万元,各种支出约10万元,其中包括生活费、旅游费以及保险费支出,李先生和妻子的风险意识很强,在社保以外都配置了足额的商业保险。李先生的投资理财意识不强,家庭存款有240余万元全部是活期。他们有一套小户型住房,两辆车,暂时没有要小孩的打算。李先生想在两三年内再买一套面积更大、环境更好的房子。同时随着投资理财意识的增强,他想通过投资理财增加家庭的财产性收入。因为自己没有太多时间看股票,李先生比较倾向于基金,他想多买几种基金,进行组合搭配。

本期理财规划师认为,李先生家庭正处于成长期,未来收入可观,且配有足额的保险,家庭的风险承受能力比较强,当前家庭最主要的问题是,240余万元储蓄全部是银行活期存款,严重影响了家庭的投资收益。理财规划师给出的建议是:

一、留出3-6个月的家庭支出,作为流动资产,以备不时之需;

二、现有240余万元主要用于买房计划,可选择合适期限的稳健型理财,或者货币基金,在买房前获取更多的投资理财收益。如果买房钱款不够可少量贷款,如果买房后还有剩余,则投入基金理财。

三、对于未来收入,如果没有短期内大额支出,可考虑进行较长期的投资,用时间来换取更多投资收益。

基于李先生对投资基金的意愿,本期理财规划师重点介绍了三类不同的基金,以适合不同的期限与投资需求。

1.货币基金。购买简单,风险低,可以满足家庭流动性需求。货币基金的投向主要是银行间货币市场,简单说就是银行间互相借贷。与一般借贷不同的是,银行间的借贷,资金量大、时间短,所以对流动性的要求很高,利率也会比活期储蓄要高。货币基金一般当日或者次日就可以赎回,相当于为投资者提供了一个流动性高、风险低,收益又远超银行活期存款的存钱方式。如果图方便,直接放在余额宝里就可以了。

2.债券基金。波动较小,风险较低,投资期限最好是2-3年,适合中期投资。购买债券基金优先选择大公司、资深基金经理、成立时间较长、近3年收益率较高的产品。债券基金的购买额度,需要根据家庭的支出需求和风

险承受能力来确定。债券基金经常会分为纯债基金、偏债型混合基金,其中纯债基金的投资范围只有债券,不含任何的股票类资产;偏债型混合基金投资范围中80%以上是债券,其余不超过20%的资金可以投资股票。如果为追求安全性,可优先考虑纯债基金。

3.指数基金。适合长期投资,最简单的操作是定投,用时间来摊低风险,获取长期收益。指数是根据一定的规则,选择一揽子股票,并反映这一揽子股票的价格走势。比如我们常见的沪深300指数,就是从上海证券交易所和深圳证券交易所选择规模最大、流动性最好的300只股票。而指数基金就是按照指数的选股规则进行投资的基金。指数基金的优点在于,它锚定的是一个选股规则,而不是某些特定的股票。当一只股票因公司经营不善而价格大幅下跌或者退市时,它就自动被指数的选股规则剔除掉了,可以有效避免个股的风险。指数基金还分为被动指数型和增强指数型,被动指数型是完全跟踪指数,不做任何人为调整;增强指数型则是为了追求更高的收益,会增加一些人为操作。如果对基金投资经验不足,建议优先选择被动指数型基金。

投资有风险 选择需谨慎

## 图说业界



■近日,为深入贯彻落实《防范和处置非法集资条例》,让辖区群众远离非法集资陷阱,正定县处非办、新城铺镇在营造喜庆祥和节日氛围的同时,进行防范非法集资宣传。在文化广场,志愿者们向来往群众发放宣传页,讲解非法集资的常见手法和防范知识,提醒大家慎重考虑亲友间的投资关系,避免因为亲情而陷入非法集资的圈套;接到陌生电话要求转账或者打开不明链接时,要提高防范意识,做到不听不信不转账。(颜亚丽)



■农发行河北省分行营业部在2023年充分发挥农业政策性银行金融职能,聚焦“三农”重点领域和薄弱环节,持续加大信贷支持力度。累放各项贷款146.5亿元,贷款余额达323.1亿元,全力服务乡村振兴。该行守护“北方粮仓”,有力保障政策性收储资金供应;夯实“农地根基”,积极探索“农地+”贷款路径;情系“水利惠民”,在民生水利工程上不断发力;绘就“绿色画卷”。图为该营业部支持下的无极县污水处理一体化项目。(张淑喆)